

ЭТО ЗНАК

23 НОЯБРЯ В ПЕРМИ СОСТОЯЛАСЬ ЧЕТВЕРТАЯ ЕЖЕГОДНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ ПРЕМИИ ИД «КОММЕРСАНТЪ» В ПЕРМИ «ТВЕРДЫЕ ЗНАКИ». В ГОД СВОЕГО 15-ЛЕТИЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ВРУЧИЛА НАГРАДЫ ВЛИЯТЕЛЬНЫМ ПЕРСОНАМ – РУКОВОДИТЕЛЯМ И ВЛАДЕЛЬЦАМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПЕРМСКОГО КРАЯ.



МАКСИМ КИМЕРЛИНГ
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР «КОММЕРСАНТЪ В ПЕРМИ» ВЯЧЕСЛАВ СУХАНОВ И ДИРЕКТОР ЛЮДМИЛА КРОШЕЧКИНА НА ЦЕРЕМОНИИ ВРУЧЕНИЯ ПРЕМИИ

Главной темой четвертой ежегодной премии «Твердые знаки» стал юбилей пермской редакции «Коммерсанта». «2017 год для газеты знаковый. Это юбилейный год, и уже на протяжении 15 лет вы имеете возможность читать свежие новости как на страницах печатного издания „Коммерсантъ“, так и в электронной версии. Имена тех, кого мы сегодня отмечаем нашим почетным твердым знаком, не сходили со страниц „Коммерсанта“ на протяжении всех этих лет. Многие были за эти годы. Приходилось почувствовать и прелести экономического всплеска, когда не было отбоя от рекламодателей, и трудности кризисного периода. Но мы, как настоящие русские люди, не сдаемся!» — отметила директор газеты Людмила Крошечкина. В результате решения редакции обладателями «Твердых знаков» стали те люди, которые на протяжении 15 лет работали на благо своей отрасли. Все эти 15 лет «Коммерсантъ» следил за их проектами и освещал их деятельность на страницах газеты.

«Иногда приходится слышать фразу: «„Коммерсантъ“ уже не тот». Согласен, нет тот. Я пришел в „Коммерсантъ“ 15 лет назад. Просматривал наши старые полосы. О чем мы только не писали! Сегодня наши тексты и новости уже не умещаются в пространство одной полосы — часть выходит в интернет-версии. Интересно: те люди и проекты, о кото-

рых мы писали 15 лет назад, сегодня стали солиднее. Бизнес развивается, расширяется, суммы инвестиций увеличиваются. Герои наших публикаций, источники информации, эксперты — тоже уже не те. Они меняются, и мы растем вместе с ними. Это хорошо, что „Коммерсантъ“ уже не тот», — говорит главный редактор газеты «Коммерсантъ в Перми» Вячеслав Суханов.

Напомним, первый номер газеты «Коммерсантъ» с пермской полосой вышел 2 июля 2002 года. Газету доставляли по Пермской области, Коми-Пермяцкому автономному округу и Республике Удмуртии. За 15 лет было выпущено 4 тыс. номеров ежедневной черно-белой газеты.

Премия «Твердые знаки» впервые вручалась в 2014 году на основе опроса собственников и топ-менеджеров о лидере в их отрасли экономики. Тогда статзетки получили 11 руководителей. В 2015 году обладателей премии выбирала редакция газеты «Коммерсантъ-Прикамье», которая решила поддержать тех, кто в кризисное время решился на запуск новых проектов и не отказался от ранее заявленных масштабных планов. В 2016 году редакция пермского «Коммерсанта» отметила те события и проекты, иницируемые номинантами, которые прошли через борьбу и сопротивление и обрели новые смыслы. ■

Елена Аверина, директор Пермского филиала АО «КПМГ»:



— В этом году КПМГ впервые выступила генеральным партнером ежегодной премии «Твердые знаки» газеты «Коммерсантъ». В честь 15-летия издания на мероприятии чествовали людей, которые внесли весомый вклад в развитие Пермского края. Их знания, талант, предпринимательский дух, инициатива, неравнодушные все это время способствовали росту экономики региона и повышению качества жизни граждан.

Для КПМГ очень близко все, что связано с развитием и движением вперед, это часть нашей философии и корпоративной культуры. Работая в России уже более 25 лет, мы помогаем крупнейшим предприятиям нашей страны становиться эффективнее и привлекать инвестиции. Мы собираем по миру лучшие практики и используем их на благо национальной экономики. Мы становимся кузницей кадров для местных специалистов и задаем высочайшие стандарты профессионализма: ровно пять лет назад КПМГ открыла свой офис в Перми, и за



За продолжение традиций пермской конструкторской школы
Управляющий директор — генеральный конструктор АО «ОДК-Авиадвигатель» **АЛЕКСАНДР ИНОЗЕМЦЕВ**

Отличительная особенность пермской конструкторской школы — высокая доля разработок, внедренных в производство и массово выпускаемых серийными заводами. Несмотря на кризис авиационной промышленности 90-х годов, пермские предприятия смогли сохранить производство. Александр Иноземцев — продолжатель традиций пермской конструкторской школы, сделавший все возможное, чтобы сохранить ее в годы структурного кризиса российского авиапрома, укрепить и развить ее творческий потенциал до мирового уровня.



За верность принципам
Экс-губернатор Пермского края **ОЛЕГ ЧИРКУНОВ**

Пермь известна прежде всего как столица крупной промышленности Западного Урала — в краевом центре расположены основные машиностроительные гиганты. Десять лет назад перед Пермью была поставлена новая задача — стать культурной столицей Европы. Стали применяться новые, европейские стандарты при градостроительстве и развитии территорий. У пермяков появилась сложная, труднодостижимая, но амбициозная цель. Многие в нее поверили. Идеологом новой культурной и градостроительной политики стал бывший губернатор Пермского края Олег Чиркунов. Он покинул свой пост пять лет назад, но от своих принципов не отступил. Его торговая сеть «Семья» продолжает прививать пермякам европейский стиль жизни.



За верный труд на благо энергетической отрасли Прикамья
Президент Пермской торгово-промышленной палаты **ОЛЕГ ЖДАНОВ**

Двенадцать лет назад энергосистема Прикамья разделилась на несколько самостоятельных частей — бытовую, генерирующую, транспортную, сервисную. Сети и подстанции, отвечающие за доставку электроэнергии, остались под контролем государства — в созданном филиале «Пермэнерго», структурном подразделении государственной корпорации «МРСК Урала». За прошедшее десятилетие компания не только сохранила надежность работы пермской энергосистемы — за это время не было ни одной серьезной аварии, — но и многократно приумножила сетевую инфраструктуру МРСК. Первым директором филиала был назначен Олег Жданов, до этого отвечавший за коммунальное хозяйство Перми, а затем и всего Пермского края.

2002	2003	2004	2005	2006
<p>«Сегодня мы дали им достойный отпор! Мы получили возможность развивать бизнес, производство. После нашей ремоторизации Ил-76 будут летать еще десятки лет — и военные, и гражданские». «Коммерсантъ», №24 от 11.02.2004.</p>	<p>«В 40–50 лет человек начинает думать: я проедаю то, что у меня уже есть, или я готов начать что-то новое? До сих пор в России не было пространства для того, чтобы начинать новое, и неизбежно появление точек роста, ориентированных вот на этих людей. Мы хотим стать первой такой точкой, культурной столицей», — Олег Чиркунов. Журнал «Коммерсантъ Власть», №45 от 16.11.2009.</p>	<p>«В этом риск и заключается: что можно сделать быстро, но некачественно. А потом все будут осмыслять — а зачем мы поставили этот прибор?» — поясняет Олег Жданов. Business Guide (ЖКХ. Энергоэффективность)». Приложение №179 от 28.09.2010.</p>		

это время нашими коллегами стали более 40 выпускников пермских вузов, которые работают и продолжают непрерывно развиваться. Инвестиции в людей — самые выгодные. И не только для таких компаний, как наша, где лучшие профессионалы — это залог успеха бизнеса. Пермский край очень богат полезными ископаемыми и славится своим высокоразвитым промышленным комплексом. Но именно люди создавали все эти предприятия, именно благодаря людям они функционируют и развиваются, именно люди принима-

ют непростые управленческие решения в наши непростые времена. Для нас большая честь — поддерживать мероприятие, которое отмечает заслуги таких людей. Мы желаем Премии с каждым годом приобретать все больше значимости, стать настоящим фасилитатором диалога между бизнесом и властью, площадкой для обмена опытом и историями успеха.